

# 新援巴舒亚伊连进两球,多特蒙德新年首胜 漂来救命稻草,可别白白放跑

紧急需要治病良药的多特蒙德终于抓住了救命稻草。在北京时间3日凌晨提前进行的一场德甲联赛中,多特蒙德对阵积分垫底的科隆,最终他们3:2战胜对手,几天前通过三方交易租借来的切尔西前锋巴舒亚伊首秀便有梦幻表现,他独进两球并且制造了一次助攻。如果没有这名新援,就算对阵科隆这样的鱼腩部队,多特蒙德都够呛能赢。

本报记者 尹成君

## 新援闪亮首秀

2018年的三场联赛,多特蒙德三连平,名次虽然还是第二名,但是身后积分相同或相近的球队已经多达五支。就连该队的名宿萨默尔也说,本赛季多特蒙德不是能不能追上拜仁,而是能不能进前四的问题。

本赛季多特蒙德有一个梦幻般的开局,但是随后深深地陷入泥潭,不仅与拜仁的差距越来越大,而且战绩一直不佳,球员的斗志都大打折扣,没有了以往那种向着冠军冲击的精气神。尤其是队中头号前锋奥巴梅杨,没有起到一名神射手的作用。进入2018年,随着冬季转会窗口的开启,奥巴梅杨转投阿森纳,在切尔西无球可踢的巴舒亚伊被租借到多特蒙德。从这笔交易上看,多特蒙德纯得“美羊羊”的转会费6300万欧元,仅仅支付六个月的工资就得到了相当级别的强力中锋巴舒亚伊,在效益上可谓赚翻了。而3日凌晨的联赛,更是让俱乐部上下高兴得合不拢嘴。

巴舒亚伊与奥巴梅杨风格相似,在爱好上更是异曲同工,他们都是“蝙蝠侠”的崇拜者,因此用前者来代替“美羊羊”没有一丝违和感。本场比赛第35分钟,巴舒亚伊在门前接托利安左路低平球传中,直接劲射破门。第62分钟,巴舒亚伊快速前插在禁区内抢射再下一城。科隆在第60分钟和第69分钟凭借佐勒和梅雷的头球破门,两次顽强地将比分扳平。但是第84分钟,多特蒙德的许尔勒接巴舒亚伊中场传球,带球直奔禁区内右脚怒射攻入制胜一球。

没有巴舒亚伊,真的不知道多特蒙德队中还有谁可以站出来,带领球队获得这场对联赛“副班长”的胜利。而已经没有中锋可用的切尔西在看到弃将的精彩表演后,是不是有一丝后悔呢?

## 近年失血严重

多特蒙德一直是一支王者之师,他们与拜仁的龙争虎斗也是全世界数一数二的精彩对决。但是,近年来人员流失越来越严重,转会出去的球星几乎可以组成一支劲旅争夺欧冠冠军了。

看看下面的这份名单,大家就会明白多特蒙德失血到底有多严重。胡梅尔斯、斯文·本德尔、姆希塔良、京多安、佩里西奇、格策、登贝莱、莱万以及奥巴梅杨。其中胡梅尔斯是球队后防线的中坚,如今在拜仁和国家队都打得风生水起。而姆希塔良曾经是德甲的助攻王,尽管在曼联过得不愉快,但是前几天也被阿森纳看中转会而去。京多安以及佩里西奇也都是各自球队的绝对核心。

失血最严重的当数锋线。多特蒙德擅长发现和培养神射手,也基本上成为各大豪门的“盘中餐”。尤其是莱万,不管是在多特还是在拜仁,都是队中的头号射手,上演了各式的精彩进球,可惜最终免费加盟拜仁,多特的损失非常巨大。但是,登贝莱的转会却为多特蒙德换来了大把的欧元,在赛季初巴萨用1亿欧元将其招入麾下,如今奥巴梅杨也为俱乐部带来了6300万欧元的收益,这笔钱怎么用,俱乐部需要好好想一想了。

在本赛季夺冠无望的情况下,多特蒙德可以提前为下赛季做准备,由于转会资金充足,

他们可以在三条线上都继续补强,尤其是后防线,已经到了十分残破的程度了。

## 后防千疮百孔

本场对阵科隆的比赛,就让我们看到多特蒙德的短板。面对积分垫底的球队,他们还是丢了两个球,如果不是巴舒亚伊和许尔勒,很有可能是一场令人遗憾的平局,这可是俱乐部高层不能接受的。

这真的算得上是一条纸糊的防线,本轮过后已经丢了29个球,是前五名中失球最多的球队。要知道多特蒙德在前五轮联赛都没有丢球,也就是说他们16场比赛丢掉了29个球,仅仅有两场实现了零封对手。这种战绩也就相当于中下游水平的球队。

稍微好点的是,多特蒙德的进球数还算不赖,45球排在第二,与自己的地位相当,而且进攻点也比较多,分布得比较均匀。但是进球的同时往往伴随着令人莫名其妙的失球,例如面对保级球队沙尔克04,在4:0领先的情况下硬是被追成了4:4;以及2:4输给了汉诺威96。在这些中下游球队手中失球,多特蒙德真的是杀敌一千、自损八百,让人摸不着头脑。

更让人搞不懂的是,在后防千疮百孔的时候,他们还在上个月送走了昔日与胡梅尔斯齐名的后卫苏博蒂奇。这名老将已经为多特蒙德效力了10年,尽管最近一年半几乎没有上场,但是在关键时刻还是可以派上用场。

可以说,这是多特蒙德吐故纳新的一步棋,相信只要他们渡过了本赛季的难关,随着各个位置的加强,下赛季他们依旧是德甲冠军的有力争夺者。



巴舒亚伊的到来能否让多特蒙德有所改观。 新华社发

# NBA遭受严重伤病潮,鹈鹕受打击最大 晴天霹雳,一不小心就被赶超

最近一段时间,NBA的重伤悲剧再度上演。先是鹈鹕中锋考辛斯因为跟腱完全撕裂赛季报销;接着,灰熊主控康利又接受脚腕跟手术赛季提前结束;之后,雷霆悍将罗布森因为膝盖韧带断裂,也加入了他们的行列。

仅仅两天时间,NBA就痛失三员大将。这不得不让人联想起开季之初,联盟中连战连伤的往事。当时,海沃德、林书豪、贝弗利等球星先后倒下,一度让很多业内人士开始反思现今高速运转的比赛对运动员身体的伤害。

而这一次,考辛斯等人重伤来得同样突然,特别是到了赛季中期,当很多球队开启后程发力模式,他们的受伤影响更是显而易见。

为了见球员保持良好的竞技状态,NBA将2017-2018赛季的开赛日提前了近半个月的时间,然而这样的调整并没有让球员得到足够的休息机会。



考辛斯受伤痛苦倒地。

仅在开赛日当天,海沃德、林书豪等人便因为伤病休息。因此,赛程密集可能并不是球员伤病频发的原因,而联盟如今盛行的“小球战术”很可能成为球员伤病的主要导火索。

早在上世纪八九十年代的

NBA,当时联盟乃至世界篮球的趋势是得内线者得天下,转眼间20多年过去了,时代已经换了一副模样。随着库里、威少等一众外线球星的崛起,让人们将注意力放到了外线球员身上。尤其是勇士利用小球战术

取得三年两冠的成绩,以及更多技巧型中锋的产生,令联盟各支球队争相效仿,打起了小球战术。如今身高在2米10以上的大个子球员都不喜欢在内线用身体进行对抗,反而喜欢飘在外线投三分,每个人都想成为杜兰特那样,既能内线强攻,又能外线远投的球员。

而小球战术所引发的连锁反应便是比赛的节奏变得越来越快,当年德安东尼执教时期的菲尼克斯太阳便在纳什的率领下掀起了一股8秒内便结束战斗的“快打旋风”。而如今勇士的小球战术虽然经过改革,但是在科尔快速转换的攻防体系下,比赛的节奏依然被无限加快。在此背景下,球员在场上需要进行更多次数的折返跑,同时在攻防两端都需要更加专注。在高速的攻防转换下,对球员身体的坚韧性提出极高的要求,在此基础上,出现高频率的

伤病情况自然在所难免。

如今联盟盛行的小球战术的确增加了比赛的观赏性,也为球迷带来了更大的视觉享受。不过频繁加快的比赛节奏对于球员身体的健康程度有极高的要求,再加上漫长的赛季,想要保持一个健康的身体状态,实在不是一件容易的事。

在最近这两天的伤病潮中,遭受打击最大的莫过于鹈鹕队了。考辛斯因为跟腱断裂赛季报销之前,他场均能够砍下25.2分12.9个篮板和5.4次助攻,篮板和助攻都是职业生涯新高,因此他的伤退对于鹈鹕无疑是晴天霹雳。常规赛赛程过半,鹈鹕队尽管排名西部前八,可是他们的季后赛席位并不牢固,原本考辛斯受伤之前球队还有充足的底气,可是考辛斯受伤之后,像身后的开拓者、掘金、快船、爵士这些球队肯定会抓住这一时机超越。(综文)